
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Митрополит Иларион: Цариградски Патријарх тежи
ка посебним привилегијама налик папским

Дана 16. и 17. септембра 2021. године у храму Христа Спаситеља одржана је конференција
посвећена првенству и саборности у Православљу. Учесници форума су посебно говорили о
последицама деловања Цариградског Патријарха Вартоломеја, који уништава саборну структуру
Цркве и руши њено канонско устројство. 

Одговарајући на питање водитељке ТВ емисије „Црква и свет“ Е. Грачове о томе да ли ће вест о
нескладима у православном свету некога удаљити од Цркве, митрополит волоколамски Иларион,
председавајући Одељења за спољне црквене послове Москве Патријаршије, нагласио је: „Чини
ми се да истински православни човек никада неће одступити од Цркве. Од ње може одступити
особа која је религиозна на површан начин, неко ко не зна да сагледа стварност Божанског
присуства у Цркви иза људске стварности, која не осећа да је Црква простор у коме живи и делује
Бог“. 

Архипастир је подсетио да Цркву чине људи, који јој долазе са својим гресима, страстима, својим
проблемима, а свештенство такође није ослобођено од људских грехова, слабости и страсти.
„Понекад људске слабости и страсти утичу на оно што називамо црквеном политиком или
црквеном геополитиком, када неке Помесне Цркве почну да се међусобно свађају, или када ова



или она особа почне да приписује себи моћи које заправо не поседује“, навео је председавајући
ОСЦП-а. 

„Последњих година срели смо се са тежњама Цариградског Патријарха ка посебним
привилегијама, посебним овлашћењима у Православној Цркви, која су сродна папским
овлашћењима у Римокатоличкој цркви“, наставио је архијереј. „Али, ако у западној католичкој
традицији постоји папски систем црквене управе, када је једна особа над читавом Црквом, и она
се доживљава као Христов намесник, тога у нашој православној традицији никада није било.
Православна Црква је породица Помесних Цркава, а предстојатељи тих Цркава су међусобно
једнаки, чак и ако међу њима постоји одређени ред у који се сврставају када заједно служе Свету
литургију“. 

Владика је подсетио да је, према устаљеном поретку, све до XI века први био римски епископ,
затим цариградски, а након њега остали Предстојатељи Помесних Цркава. Након раскола између
католика и православаца 1054. године, првенство у породици Источних Православних Цркава
природно је прешло на Цариградског Патријарха. Међутим, то је био и остао примат части, а не
примат моћи. 

„Када Цариградски Патријарх почне да врши власт, када изјави да се може мешати у послове
било које Помесне Цркве, да прекраја границе Цркава, као и да једногласно укида акте и
споразуме који важе 300 година, наравно да се Помесне Православне Цркве неће сложити са
тим“, рекао је митрополит волоколамски Иларион, напомињући да је о томе било речи на
конференцији „Светско Православље: првенство и соборност у светлу православног учења“, која
је одржана у Саборном храму Христа Спаситеља. 

   Сектор за информисање ОСЦП-а

Извор: https://mospat.ru/sr/news/88072/
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